



Δημητσάνα, 30.09.2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
220 07 Δημητσάνα

Δελτίο Τύπου

**«ΟΧΙ» στην ανεξέλεγκτη τοποθέτηση ΒΑΠΕ στο Μαίναλο – Πάρνωνας.
Με επιτυχία η Ημερίδα του ΣΑΟΟ στη Βυτίνα.**

Ημερίδα με θέμα «Μαίναλο - Πάρνωνας: προστατεύοντας τα βουνά μας από την ανεξέλεγκτη τοποθέτηση Βιομηχανικών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΒΑΠΕ)» διοργάνωσε ο Σύλλογος Αρκαδών Ορειβατών Οικολόγων (Σ.Α.Ο.Ο.), με τον Πολιτιστικό Σύλλογο των απανταχού Νυμφασίων “Η Αγία Τριάς”, την ΜΑΙΝΑΛΟΝ Κοιν. Σ. Επ. και την Παναρκαδική Ομοσπονδία Ελλάδος υπό την αιγίδα του Δήμου Γορτυνίας, το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου, στο Παναζοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Βυτίνας.

Πλήθος ενεργών πολιτών παρακολούθησε τις ομιλίες και τις τοποθετήσεις διακεκριμένων ακαδημαϊκών και συμμετείχε σε συζήτηση σχετικά με την προστασία του περιβάλλοντος και τις επιπτώσεις από την ανεξέλεγκτη, πλέον, τοποθέτηση βιομηχανικών ΑΠΕ στα Αρκαδικά βουνά.

Στην εκδήλωση, εκ μέρους των διοργανωτών μίλησε ο πρώην Πρόεδρος του ΣΑΟΟ, πολιτικός μηχανικός Θανάσης Χωματάς για την προστασία των βουνών μας από την ανεξέλεγκτη και αλόγιστη τοποθέτηση ΒΑΠΕ.

Ο δικηγόρος Τρύφωνας Κόλλιας ενημέρωσε για την πορεία των δικαστικών προσφυγών και την αδειοδοτική διαδικασία ως προς τα Αιολικά Συγκροτήματα σε Μαίναλο, Λύκαιον, κ.λ.π.

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και Πολιτικής Προστασίας Περιβάλλοντος Χαροκόπειου Πανεπιστημίου Αθηνών, Δικηγόρος Γιώργος Μπάλιας αναφέρθηκε στη προστασία του κλίματος και της φύσης ως ενιαίο αγώνα.

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, Πρόεδρος Τουριστικού Οργανισμού Πελοποννήσου Κωνσταντίνος Μαρινάκος ανέλυσε τις Επιδράσεις των Βιομηχανικών Α.Π.Ε. στην ήπια τουριστική ανάπτυξη της Αρκαδίας.

Ο Ερευνητής Κέντρου Φυσικής της Ατμόσφαιρας και Κλιματολογίας της Ακαδημίας Αθηνών Δρ. Ηλίας Φουντουλάκης μίλησε για τις επιπτώσεις, την αντιμετώπιση και τις νέες προκλήσεις από την Κλιματική κρίση.

Ο Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Ορθοπαιδικός Χειρουργός, Δημοτικός Σύμβουλος Γορτυνίας, Παναγιώτης Μέγας, αναφέρθηκε στις ενδεχόμενες επιπτώσεις των Ανεμογεννητριών στην ανθρώπινη υγεία.

Ο δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης στην ομιλία του επεσήμανε:

«Να σας καλωσορίσω ως Δήμαρχος Γορτυνίας στην εκδήλωση - συζήτηση με θέμα «Μαίναλο - Πάρνωνας: προστατεύοντας τα βουνά μας από την ανεξέλεγκτη τοποθέτηση Βιομηχανικών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΒΑΠΕ)» και να συγχαρώ για την πρωτοβουλία και την δράση το Σύλλογο Αρκάδων Ορειβατών Οικολόγων (Σ.Α.Ο.Ο.), τον Πολιτιστικό Σύλλογο των απανταχού Νυμφασίων “Η Αγία Τριάς”, την ΜΑΙΝΑΛΟΝ Κοιν. Σ. Επ. και την Παναρκαδική Ομοσπονδία Ελλάδος.

Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που διαπιστώνω ότι πολλοί ενεργοί πολίτες έχουν ανταποκριθεί στην πρόσκληση και παραβρίσκονται απόψε μαζί μας, εδώ στο Πανταζοπούλειο Πνευματικό Κέντρο στην Βυτίνα για αυτό το τόσο σοβαρό θέμα που απασχολεί όλους μας...

Άλλωστε μόνο με κοινό αγώνα ...όλοι μαζί θα καταφέρουμε να το διαχειριστούμε. Τα βουνά μας αφορούν όλους...

Ως Δήμος Γορτυνίας ...είμαστε κάθετα αντίθετοι στην ανεξέλεγκτη τοποθέτηση Βιομηχανικών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στα βουνά μας.

Το Μαίναλο είναι βουνό πηγή ζωής σε όλα τα επίπεδα για την Αρκαδία και ο βασικός πυλώνας τουριστικής και οικονομικής ανάπτυξης όλης της ευρύτερης περιοχής εδώ και πολλά χρόνια, συνεπώς η συνολική προστασία του αποτελεί προϋπόθεση για την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και την ποιότητα ζωής των κατοίκων.

Παράλληλα όμως θεωρείται δεδομένο- όχι μόνο για τη χώρα αλλά σε παγκόσμιο επίπεδο- ότι για να αντιμετωπίσουμε τις κλιματικές και ενεργειακές προκλήσεις της εποχής μας, είναι απαραίτητο να επιταχύνουμε τη μετάβαση σε ένα ενεργειακό σύστημα που θα στηρίζεται αποκλειστικά σε καθαρές και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η μετάβαση σε μία οικονομία που θα είναι κλιματικά ουδέτερη είναι κάτι παραπάνω από μια επείγουσα δέσμευση, είναι επιτακτική ανάγκη, αν θέλουμε να εξασφαλίσουμε ένα ασφαλές μέλλον.

Αυτή η διαδικασία όμως θα πρέπει να γίνει με όρους που θα προστατεύουν το φυσικό περιβάλλον και θα εξασφαλίσουν τη συμμετοχή της κοινωνίας.

Μια σωστά σχεδιασμένη και κοινωνικά συμμετοχική μετάβαση στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας πρέπει να αναδειχθεί ως κεντρικό πολιτικό και κοινωνικό ζήτημα, καθώς αποτελεί τη μοναδική λύση για την ενεργειακή ασφάλεια, τη γεωπολιτική σταθερότητα και τη δημιουργία ενός υγιούς περιβάλλοντος και την κλιματική ουδετερότητα.

Όμως... το ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τις ΑΠΕ θα πρέπει να εξαιρεί περιοχές ιδιαίτερης φυσικής, ιστορικής και πολιτισμικής αξίας, όπως το Μαίναλο και ο Πάρνωνας.

Στα δικά μας βουνά η ενδεχόμενη εγκατάσταση βιομηχανικών ΑΠΕ θα επιφέρει βαρύτερες επιπτώσεις και θα αλλάξει μόνιμα το χαρακτήρα ολόκληρης της περιοχής, με ότι αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα ζωής.

Η οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική ζημιά στο οικονομικό και τουριστικό προϊόν της ορεινής Αρκαδίας θα είναι αναμφισβήτητα μεγάλη.

Η ζημιά η οποία θα επέλθει στον τουριστικό κλάδο θα συμπαρασύρει αρνητικά και δεκάδες ακόμα επαγγελματικούς κλάδους της τοπικής οικονομίας ενώ καμία ωφέλεια δεν πρόκειται να προκύψει για τους τοπικούς πληθυσμούς.

Θα δεσμευτούν και θα καταστραφούν χιλιάδες στρέμματα δάσους, θα προκληθούν ανεπανόρθωτες επιπτώσεις στο μικροκλίμα της περιοχής στη χλωρίδα και στη πανίδα.

Εκτός από την φύση, με την τοποθέτηση ανεμογεννητριών πλήττονται παραγωγικές δραστηριότητες όπως η μελισσοκομία, η κτηνοτροφία, η καλλιέργεια της γης, η συλλογή μανιταριών και βοτάνων, ο τουρισμός, ο εναλλακτικός τουρισμός, ο ήπιος ορεινός τουρισμός, ουσιαστικές παραγωγές και εξαγωγές μας.

Θεωρούμε ότι το κόστος θα είναι τεράστιο στη φυσική, τοπική και τουριστική ταυτότητα με δραματικό οικολογικό αποτύπωμα.

Ως Δημοτική Αρχή έχουμε κάνει όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες, σύμφωνα με το νόμο, προκειμένου να εκφράσουμε την αντίθεση μας στην ανεξέλεγκτη τοποθέτηση ΒΑΠΕ.

Είμαστε υπέρ ενός μοντέλου ήπιας τουριστικής ανάπτυξης με στοχευμένες κινήσεις για το Μαίναλο που θα περιλαμβάνει τους κατοίκους της περιοχής με τα οφέλη να επιστρέφουν πρωτίστως στην περιοχή και τους κατοίκους της.

Είμαστε κατά της ανεξέλεγκτης τοποθέτησης Βιομηχανικών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο Μαίναλο – Πάρνωνας.», κατέληξε ο Δήμαρχος Γορτυνίας.

Εκ του Δήμου Γορτυνίας